V čem jsou kvetoucí trávníky přínosem?

Příliš časté sečení trávníků na obecních pozemcích i v soukromých zahradách vytváří sterilní prostředí, z něhož rychle mizí nejen motýli, ale i drtivá většina ostatních skupin organismů. Taková péče neprospívá ani samotným trávníkům. 
Změna přístupu k trávníkům a témata spojená s rozmanitostí v přírodě zajímala občany Doubravice a další hosty na diskusním podvečeru 20. 3. 2023.  Kulturní sál Na Filipovci byl slušně zaplněn dvaceti šesti zájemci, když RNDr. Jiří Řehounek (Calla - Sdružení pro záchranu prostředí, z. s. Č. Budějovice) započal přednášku osobním vyznáním, proč se tématu trávníků dlouhodobě věnuje. Na mnoha obrázcích dokumentoval určitý posun v myšlení obyvatel, úřadů a firem ve městě Č. Budějovice a v některých státech Evropy. Ve městě, např. v parku Stromovka, v areálu Biologického centra AV ČR, bylinkových záhonech škol, na říční navigaci Vltavy a českobudějovických sídlištích, se uchytila péče o víceleté mozaikovitě sečené trávníky a květnaté pásy.

Při zakládání květnatých pásů používáme zásadně dvouděložné byliny (tedy bez trav) a regionální semenné směsi. Na rozdíl od květinových záhonů by květnaté pásy měly obsahovat rostliny jak živné, tak i nektaronosné. Živné rostliny totiž poskytují hmyzu nejen pyl a nektar, ale příležitost ke kladení vajíček a dokončení vývoje.
Dozvěděli jsme se také mnoho o přípravě půdy a následné péči o květnaté pásy. Platí zásada – diferencovaně sekat, ale nemulčovat. Chceme-li mít na zahradě rozkvetlý trávník s poletujícím hmyzem, musíme posekanou biomasu hned odstranit, nebo ji usušit na seno. Mulčování škodí jak bylinám, tak hmyzu.

Argumentem podporovatelů častého sekání trávníků zejména na sídlištích je údajně menší výskyt klíšťat. Je to mýtus. Výskyt tohoto parazita je stejný jak na intenzivně, tak extenzivně sekaném trávníku. Ve skutečnosti ho ovlivňuje především početnost zvířat, která přes trávníky procházejí.
Byl to podnětný diskusní podvečer. Odcházeli jsme s motivací to také zkusit.

Dejme prostor přírodě a změňme náš přístup k sečení alespoň části vlastních nebo obecních trávníků. Odměnou nám bude nejen bohatá květena.

Pokud i vy se chcete dozvědět více o přírodě blízké péči o zeleň, tak zajděte na užitečné odkazy: http://calla.cz/prirodavemeste/ nebo https://cs-cz.facebook.com/chcememotyly/. 
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